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           ผังความคิด




แผนการจัดประสบการณ์

ระดับการศึกษาปฐมวัย
หน่วย
เมืองไทยที่รัก   ( เล่นดนตรีไทยกันเถอะ )  สัปดาห์ที่ 17    กิจกรรม   วันที่ 1

1.  จุดประสงค์การเรียนรู้

1.1  เคลื่อนไหวร่างกายเดินจงกรม ประกอบอุปกรณ์เครื่องดนตรีได้

1.2  ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้

1.3  ตอบคำถาม สนทนา แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับนิทานได้

1.4  ปฏิบัติกิจกรรมการเช็ดใบไม้ตามแบบได้

1.5  จับคู่ภาพเครื่องดนตรีไทยต่าง ๆ ได้
2.  สาระการเรียนรู้

2.1  สาระที่ควรเรียนรู้


-  รู้จักสิ่งที่แสดงถึงความเป็นไทย


-  กิริยามารยาทตามแบบไทย การไหว้  การเคารพผู้ใหญ่


-  ปฏิบัติตนตามวัฒนธรรมท้องถิ่นที่อาศัย อยู่และความเป็นไทย


-   เล่นเครื่องดนตรีไทยง่าย ๆ

2.2  ประสบการณ์สำคัญ
· การแสดงปฏิกิริยาโต้ตอบเสียงดนตรี  เล่นเครื่องดนตรีง่าย ๆ
· การสนทนา  พูดแสดงความคิดเห็นกล้าแสดงออก เล่นบทบาทสมมุติ
· การทำงานและร่วมกิจกรรมกับผู้อื่นได้อย่างเหมาะสม
· การปฏิบัติตนตามวัฒนธรรมท้องถิ่นที่อาศัย อยู่และความเป็นไทย
· การอ่านในหลายรูปแบบผ่านประสบการณ์ที่สื่อความหมายต่อเด็ก อ่านภาพหรือสัญลักษณ์จากหนังสือนิทาน / เรื่องราว ที่สนใจ

3.  กิจกรรมการเรียนรู้
3.1.การเคลื่อนไหวและจังหวะ นักเรียนเคลื่อนไหวเดินจงกรมแบบธรรมชาติ และประกอบอุปกรณ์ ตามเส้นรอบวง  
3.2.ครูนำหนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ”         โดยแนะนำผู้แต่ง ผู้แต่งคำ ผู้วาดภาพ สนทนาหน้าปกของหนังสือ สนทนาว่ารู้จัก หรือเคยเล่นดนตรีไทยหรือไม่ เรามาลองอ่านและทำเสียงตามเครื่องดนตรีด้วยกัน เครื่องดนตรีที่เราเห็น เรียกว่าดนตรีไทย  


-  ครูชี้ภาพระนาดแล้วพูดเสียงของการตีระนาด  ให้เด็กพูดเสียงการตีระนาดตามครู
-  ครูชี้ภาพกลองทัดแล้วพูดเสียงของการตีกลอง  ให้เด็กพูดเสียงการตีกลองตามครู


-  ครูชี้ภาพของเครื่องดนตรีพร้อมกับออกเสียงให้เด็กฟังจนครบทุกชนิด



-  แบ่งกลุ่มให้เด็กออกเสียงดนตรีตามภาพที่ครูเปิดให้ดู จนจบเรื่อง และออกเสียงเครื่องดนตรีพร้อมกัน
3.3.ครูนำเสนอกิจกรรมมอนเทสซอริ กิจกรรมการเช็ดใบไม้ (รายละเอียดในคู่มือการจัดกิจกรรมตามแนวทางมอนเทสซอริ)

3.4.นักเรียนปฏิบัติกิจกรรมศิลปะสร้างสรรค์ เช่น ปั้นดินน้ำมัน วาดภาพสีน้ำสีเทียน ฉีก ตัด ปะ


-  นักเรียนเลือกทำตามความสนใจ


-  นักเรียนเล่าผลงาน ครูบันทึกคำพูดเด็ก


-  นักเรียนเก็บสิ่งของเครื่องใช้ให้เรียบร้อย

3.5.การเล่นเสรี นักเรียนเลือกเล่นตามมุมประสบการณ์  หรือเลือกเล่นกิจกรรมมอนเทสซอริ ตามความสนใจ เมื่อเลิกเล่น เก็บของเล่นให้เรียบร้อย
3.6.กิจกรรมกลางแจ้ง การเล่นเครื่องเล่นสนาม ช่วยเหลือเพื่อน แบ่งปันและดูแลตนเอง        ให้ปลอดภัยจากการเล่นเครื่องเล่นอย่างถูกต้องปลอดภัย 
3.7.สรุป สนทนาซักถามการปฏิบัติกิจกรรมวันนี้ นักเรียนมีความประทับใจหรือปัญหาอะไรบ้าง ร่วมกันเสนอแนะวิธีแก้ไขปัญหา  
- นักเรียนล้างมือ รับประทานอาหารกลางวัน แปรงฟัน นอนพักผ่อน
- ตื่นนอน  เก็บเครื่องนอน  ล้างหน้า  ทาแป้ง  ดื่มนม
3.8.เกมการศึกษา ครูสาธิตวิธีเล่นเกมการศึกษา “จับคู่ภาพเครื่องดนตรี” นักเรียนเล่นเกมใหม่และเกมที่เคยเล่นมาแล้ว
4.  สื่อและแหล่งเรียนรู้
· หนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ”

· เครื่องเคาะจังหวะ / อุปกรณ์ประกอบการเดินจงกรม
· อุปกรณ์มอนเทสซอริ กิจกรรมการเช็ดใบไม้
· สีน้ำ สีเทียน กรรไกร กระดาษ
· เกมการศึกษา จับคู่ภาพเครื่องดนตรีไทย
· อุปกรณ์เครื่องเล่นสนาม
5.  การวัดและประเมินพัฒนาการ

5.1  วิธีการ


-  การสังเกต


-  การตรวจผลงาน

5.2  เครื่องมือ


-  แบบสังเกตพฤติกรรม

5.3  เกณฑ์การประเมิน
     
5.3.1  เคลื่อนไหวร่างกายแบบเดินจงกรม ประกอบอุปกรณ์เครื่องดนตรีได้
ระดับ  3   เคลื่อนไหวแบบเดินจงกรม ประกอบอุปกรณ์ได้ด้วยตนเองอย่างมีสมาธิ
ระดับ  2   เคลื่อนไหวแบบเดินจงกรม ประกอบอุปกรณ์ได้ด้วยตนเองโดยครูชี้แนะ
ระดับ  1   เคลื่อนไหวแบบเดินจงกรม ประกอบอุปกรณ์จากการแนะนำ / ทำไม่ได้
    
5.3.2  ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้
ระดับ  3   ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้ถูกต้องเหมาะสม
ระดับ  2   ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้โดยครูชี้แนะ
ระดับ  1   ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้จากการแนะนำ/ทำไม่ได้
5.3.3  ตอบคำถาม สนทนา แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับนิทานได้
ระดับ 3 ตอบคำถาม สนทนา แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับนิทานได้ด้วยตนเอง

อย่างสร้างสรรค์
ระดับ 2 ตอบคำถาม สนทนา แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับนิทานได้ด้วยตนเอง 


โดยครูชี้แนะ
ระดับ 1 ตอบคำถาม สนทนา แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับนิทานได้จากการแนะนำ / 


ทำไม่ได้
    
5.3.4  ปฏิบัติกิจกรรมการเช็ดใบไม้ตามแบบได้
ระดับ 3 ปฏิบัติกิจกรรมการเช็ดใบไม้ตามแบบได้ด้วยตนเองอย่างถูกต้องตามขั้นตอน
ระดับ 2 ปฏิบัติกิจกรรมการเช็ดใบไม้ตามแบบได้ด้วยตนเองโดยครูชี้แนะ
ระดับ 1 ปฏิบัติกิจกรรมการเช็ดใบไม้ตามแบบได้จากการแนะนำ / ทำไม่ได้
    
5.3.5 จับคู่ภาพเครื่องดนตรีไทยต่าง ๆ ได้
ระดับ 3 จับคู่ได้ถูกต้อง 6 – 8 คู่
ระดับ 2 จับคู่ได้ถูกต้อง 3 – 5 คู่
ระดับ 1 จับคู่ได้ถูกต้อง 1 – 2 คู่
แผนการจัดประสบการณ์

ระดับการศึกษาปฐมวัย
หน่วย
เมืองไทยที่รัก   ( เล่นดนตรีไทยกันเถอะ )  สัปดาห์ที่ 17    กิจกรรม   วันที่ 2


1.  จุดประสงค์การเรียนรู้
1.1 เคลื่อนไหวร่างกายตามคำสั่งและปฏิบัติตามข้อตกลงที่กำหนดได้
1.2 สนทนา ตอบคำถาม แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราว / นิทานได้
1.3 ปฏิบัติกิจกรรมการรีดผ้า / พับผ้าได้
1.4 ส่งเสริมลักษณะนิสัยรักการอ่าน
1.5 ฝึกการสังเกตรายละเอียดของภาพ
1.6 สามารถแยกความต่างของเสียงที่กำหนดได้
2.  สาระการเรียนรู้
2.1 สาระที่ควรเรียนรู้
                     -  รู้จักสิ่งที่แสดงถึงความเป็นไทย



-  กิริยามารยาทตามแบบไทย การไหว้  การเคารพผู้ใหญ่


-  ปฏิบัติตนตามวัฒนธรรมท้องถิ่นที่อาศัย อยู่และความเป็นไทย


-  เล่นเครื่องดนตรีไทยง่าย ๆ


-  การปฏิบัติกิจกรรมการรีดผ้า / พับผ้า

2.2 ประสบการณ์สำคัญ
· การเคลื่อนไหวตามคำสั่งและปฏิบัติตามข้อตกลงที่กำหนด 
· การแสดงบทบาทสมมติ ท่าทางเล่นเครื่องดนตรีประกอบเรื่อง  “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ ”

· การทำงานและร่วมกิจกรรมกับผู้อื่น เอื้ออาทรและแบ่งปันซึ่งกันและกัน
· การเลือกเสื้อผ้า ที่นำมารีด / พับได้ตามขั้นตอน
· การเชื่อมโยงความรู้และทักษะต่างๆใช้ในชีวิตประจำวันได้ดี
3.  กิจกรรมการเรียนรู้

3.1.การเคลื่อนไหวและจังหวะ นักเรียนเคลื่อนไหวร่างกายไปทั่วบริเวณอย่างอิสระตามจังหวะ เมื่อได้ยินสัญญาณ “หยุด” ให้ปฏิบัติตามคำสั่ง เช่นรีบเข้า มุมระนาด มุมกลอง มุมฉิ่ง มุมปี่ ตามมุมที่กำหนดไว้พร้อมกับ แสดงท่าทางเล่นเครื่องดนตรีชนิดนั้นๆ

3.2.ครูอ่านหนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ ” ให้ฟังจนจบเรื่อง


-  ครูนำสนทนา  อภิปรายแสดงความคิดเห็นจากเรื่องราวที่ได้ฟัง โดยใช้คำถาม
· เครื่องดนตรีไทย ในเรื่องนี้มีกี่ชนิด
· ทำไมจึงมีเสียงดนตรี ที่แตกต่างกัน
· นักเรียนชอบเล่น เครื่องดนตรีชนิดใดมากที่สุด  เพราะเหตุใด
3.3.ครูนำเสนอกิจกรรมมอนเทสซอริ กิจกรรมกล่องเสียง (รายละเอียดในคู่มือการจัดกิจกรรมตามแนวทางมอนเทสซอริ)
3.4.นักเรียนปฏิบัติกิจกรรมศิลปะสร้างสรรค์ ปั้นดินน้ำมัน ฉีกตัดปะภาพ วาดสีเทียน         ตามความคิดสร้างสรรค์  


-  นักเรียนนำผลงานมาเล่าให้ครูฟัง ครูเขียน สิ่งที่นักเรียนบรรยายภาพผลงาน

3.5.การเล่นเสรี นักเรียนเลือกเล่นตามมุมประสบการณ์ หรือเลือกเล่นกิจกรรมมอนเทสซอริ  ตามความสนใจ เมื่อเลิกเล่น เก็บของเล่นให้เรียบร้อย

3.6.กิจกรรมกลางแจ้ง การละเล่นพื้นบ้านวิ่งเปี้ยว นักเรียนอบอุ่นร่างกาย 
-  ครูสาธิตวิธีการเล่นวิ่งเปี้ยว  พร้อมอธิบาย กฎ กติกาและอุปกรณ์ในการเล่น

-  นักเรียนแบ่งกลุ่มยืนเป็น  2 ฝ่ายให้เล่นวิ่งเปี้ยว   
-  เมื่อหยุดเล่นเก็บอุปกรณ์ 
3.7.สรุป สนทนาซักถามการปฏิบัติกิจกรรมวันนี้ เช่น ประโยชน์การออกกำลังกาย เอื้อเฟื้อ เผื่อแผ่ แบ่งปัน ให้อภัย ขอโทษ จากการเล่น รวมถึงการระวังอันตรายระหว่างการเล่น ฯลฯ


- นักเรียนทำความสะอาดร่างกาย รับประทานอาหารกลางวัน แปรงฟัน นอนพักผ่อน


- ตื่นนอน เก็บที่นอน ล้างหน้า ดื่มนม

3.8.เกมการศึกษา ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมการศึกษา “ภาพตัดต่อเมืองไทยที่รัก” และเล่นเกมการศึกษาเก่าที่เคยเล่นมาแล้ว
4.  สื่อและแหล่งเรียนรู้

-  เครื่องเคาะจังหวะ กลอง / ฉิ่ง 

-  หนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ ”


-  อุปกรณ์มอนเทสซอริ กิจกรรมกล่องเสียง

-  สนามเด็กเล่นและอุปกรณ์การเล่นวิ่งเปี้ยว
-  เกมการศึกษา “ภาพตัดต่อเมืองไทยที่รัก”

5.  การวัดและการประเมินพัฒนาการ

5.1  วิธีการ


-  การสังเกต

5.2  เครื่องมือ


-  แบบสังเกตพฤติกรรม


-  แบบบันทึกพฤติกรรม
5.3 เกณฑ์การประเมิน
          
5.3.1  เคลื่อนไหวร่างกายตามคำสั่งและปฏิบัติตามข้อตกลงที่กำหนดได้
ระดับ 3 เคลื่อนไหวร่างกายตามคำสั่งและปฏิบัติตามข้อตกลงที่กำหนดได้ด้วยตนเอง
ระดับ 2 เคลื่อนไหวร่างกายตามคำสั่งและปฏิบัติตามข้อตกลงที่กำหนดได้โดยครูชี้แนะ
ระดับ 1 เคลื่อนไหวร่างกายตามคำสั่งและปฏิบัติตามข้อตกลงที่กำหนดจากการแนะนำ / 


ทำไม่ได้
            
5.3.2 สนทนา ตอบคำถาม แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราว / นิทานได้
ระดับ 3 สนทนา ตอบคำถาม แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราว / นิทานได้ถูกต้อง



เหมาะสม
ระดับ 2 สนทนา ตอบคำถาม แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราว / นิทานได้

โดยครูชี้แนะ
ระดับ 1 สนทนาตอบคำถาม แสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราว /นิทาน

จากการแนะนำ / ทำไม่ได้


5.3.3 ปฏิบัติกิจกรรมการรีดผ้า / พับผ้าได้
ระดับ  3   ปฏิบัติกิจกรรมการรีดผ้า / พับผ้าได้ด้วยตนเองอย่างถูกต้องตามขั้นตอน
ระดับ  2   ปฏิบัติกิจกรรมการรีดผ้า / พับผ้าได้ด้วยตนเองโดยครูชี้แนะ
ระดับ  1   ปฏิบัติกิจกรรมการรีดผ้า / พับผ้าได้จากการแนะนำ / ทำไม่ได้
             
5.3.4  ส่งเสริมลักษณะนิสัยรักการอ่าน
ระดับ  3   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านได้ด้วยตนเองอย่างสม่ำเสมอ
ระดับ  2   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านโดยครูชักชวน
ระดับ  1   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านเมื่อครูแนะนำให้ปฏิบัติ
              
5.3.5  ฝึกสังเกตรายละเอียดของภาพ
ระดับ  3   ต่อภาพได้ถูกต้อง 8 – 10 ชิ้น
ระดับ  2   ต่อภาพได้ถูกต้อง 4 – 7 ชิ้น
ระดับ  1   ต่อภาพได้ถูกต้อง 1 – 3 ชิ้น


5.3.6  สามารถแยกความต่างของเสียงที่กำหนดได้
ระดับ  3   สามารถแยกความต่างของเสียงที่กำหนดได้ 5 – 6 เสียง
ระดับ  2   สามารถแยกความต่างของเสียงที่กำหนดได้ 3 – 4 เสียง
ระดับ  1   สามารถแยกความต่างของเสียงที่กำหนดได้ 1 – 2 เสียง
แผนการจัดประสบการณ์

ระดับการศึกษาปฐมวัย
หน่วย
เมืองไทยที่รัก   ( เล่นดนตรีไทยกันเถอะ )  สัปดาห์ที่   17    กิจกรรม   วันที่ 3


1.  จุดประสงค์การเรียนรู้
1.1 เคลื่อนไหวประกอบเพลง “ รักเมืองไทย” แสดงท่าทางตามความคิดสร้างสรรค์ได้
1.2 ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้
1.3 มีมารยาทที่ดี ในการผ่านผู้ใหญ่ได้เหมาะสม
1.4 ส่งเสริมลักษณะนิสัยรักการอ่าน
1.5 จัดหมวดหมู่ภาพสัญลักษณ์เลขไทยที่มีจำนวนเท่ากันได้
1.6 อ่านและบอกสัญลักษณ์ของคำที่กำหนดได้
2.  สาระการเรียนรู้
2.1 สาระที่ควรเรียนรู้
                     -  รู้จักสิ่งที่แสดงถึงความเป็นไทย



-  กิริยามารยาทตามแบบไทย การเดินผ่านผู้ใหญ่ ขณะที่นั่ง / ยืน


-  ปฏิบัติตนตามวัฒนธรรมท้องถิ่นที่อาศัย อยู่และความเป็นไทย


-   เล่นเครื่องดนตรีไทยง่าย ๆ

2.2 ประสบการณ์สำคัญ
· การเคลื่อนไหวตามเสียงเพลง ตามจินตนาการของตนเอง
· การแสดงความคิดเห็นด้วยคำพูด
· การทำงานและร่วมกิจกรรมกับผู้อื่น เอื้ออาทรและแบ่งปันซึ่งกันและกัน
· การแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและเคารพความคิดเห็นของผู้อื่น
· การเชื่อมโยงความรู้และทักษะต่างๆใช้ในชีวิตประจำวันได้ดี
3.  กิจกรรมการเรียนรู้

3.1.การเคลื่อนไหวและจังหวะ นักเรียนเคลื่อนไหวประกอบท่าทางตามจังหวะเสียงเพลง        “ รักเมืองไทย” ตามความคิดสร้างสรรค์ของตนเอง

3.2.นักเรียนอาสาออกมาเล่าเรื่อง และแสดง ท่าทางเล่นดนตรี ประกอบหนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ ” ตามความคิดของตนเอง แล้วให้เพื่อนๆ ร่วมกิจกรรมโดยทำท่าทางตามผู้นำ


-  ครูสรุปให้ความรู้เกี่ยว วัฒนธรรมประเพณีไทย และเครื่องดนตรีไทย ซึ่งเป็นเอกลักษณ์ของชาติไทย

3.3.ครูนำเสนอกิจกรรมมอนเทสซอริ กิจกรรมคำยาก (คำปริศนา) (รายละเอียดในคู่มือการจัดกิจกรรมตามแนวทางมอนเทสซอริ)
3.4.นักเรียนปฏิบัติกิจกรรมศิลปะสร้างสรรค์ การพิมพ์ภาพด้วยสีน้ำ ปั้นดินน้ำมัน วาดภาพสีเทียน  ตามความคิดสร้างสรรค์  



-  นักเรียนนำผลงานมาเล่าให้ครูฟัง ครูเขียน สิ่งที่นักเรียนบรรยายภาพผลงาน

3.5.การเล่นเสรี นักเรียนเลือกเล่นตามมุมประสบการณ์  หรือเลือกเล่นกิจกรรมมอนเทสซอริ ตามความสนใจ เมื่อเลิกเล่น เก็บของเล่นให้เรียบร้อย

3.6.กิจกรรมกลางแจ้ง นักเรียนเล่นอิสระกลางแจ้งกับอุปกรณ์เครื่องเล่นสนาม  เมื่อหยุดเล่น เก็บอุปกรณ์ 
3.7.สรุป สนทนาซักถามการปฏิบัติกิจกรรมวันนี้ เช่น ประโยชน์การออกกำลังกาย เอื้อเฟื้อ เผื่อแผ่ แบ่งปัน ให้อภัย ขอโทษ รวมถึงการระวังอันตรายระหว่างการเล่น ฯลฯ
- นักเรียนทำความสะอาดร่างกาย รับประทานอาหารกลางวัน แปรงฟัน นอนพักผ่อน


- ตื่นนอน เก็บที่นอน ล้างหน้า ดื่มนม

3.8.เกมการศึกษา ครูสาธิตวิธีเล่นเกมการศึกษา “เกมจัดหมวดหมู่ภาพกับสัญลักษณ์เลขไทย    1  - 5  ” นักเรียนเล่นเกมใหม่และเล่นเกมการศึกษาเก่าที่เคยเล่นมาแล้ว
4.  สื่อและแหล่งเรียนรู้

- เพลง  “รักเมืองไทย”

- หนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ ”


- อุปกรณ์มอนเทสซอริ กิจกรรมคำยาก (คำปริศนา)
- สีน้ำ สีเทียน ดินน้ำมัน กระดาษ

- สนามเด็กเล่นและอุปกรณ์เครื่องเล่นสนาม
- เกมการศึกษา “เกมจัดหมวดหมู่ภาพกับสัญลักษณ์เลขไทย 1  - 5”  
5.  การวัดและการประเมินพัฒนาการ

5.1  วิธีการ


-  การสังเกต

5.2  เครื่องมือ


-  แบบสังเกตพฤติกรรม


-  แบบบันทึกพฤติกรรม

5.3  เกณฑ์การประเมิน
5.3.1 เคลื่อนไหวประกอบเพลง “ รักเมืองไทย” แสดงท่าทางตามความคิดสร้างสรรค์ได้
ระดับ  3   เคลื่อนไหวประกอบเพลงรักเมืองไทย แสดงท่าทางตามความคิดสร้างสรรค์ได้ด้วยตนเอง
ระดับ  2   เคลื่อนไหวประกอบเพลงรักเมืองไทย แสดงท่าทางตามความคิดสร้างสรรค์โดยครูชี้แนะ
ระดับ  1   เคลื่อนไหวประกอบเพลงรักเมืองไทย แสดงท่าทางจากการแนะนำ / ทำไม่ได้
5.3.2  ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้
ระดับ  3   ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้ถูกต้องเหมาะสม
ระดับ  2   ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้โดยครูชี้แนะ
ระดับ  1   ปฏิบัติกิจกรรมได้ด้วยตนเอง และอยู่ร่วมกับผู้อื่นได้จากการแนะนำ / ทำไม่ได้
5.3.3  มีมารยาทที่ดี ในการผ่านผู้ใหญ่ได้เหมาะสม
ระดับ  3   มีมารยาทที่ดี ในการผ่านผู้ใหญ่ได้เหมาะสมด้วยตนเองอย่างถูกต้องตามขั้นตอน
ระดับ  2   มีมารยาทที่ดี ในการผ่านผู้ใหญ่ได้เหมาะสมด้วยตนเองโดยครูชี้แนะ
ระดับ  1   มีมารยาทที่ดี ในการผ่านผู้ใหญ่จากการแนะนำ / ทำไม่ได้
5.3.4  ส่งเสริมลักษณะนิสัยรักการอ่าน
ระดับ  3   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านได้ด้วยตนเองอย่างสม่ำเสมอ
ระดับ  2   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านโดยครูชักชวน
ระดับ  1   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านเมื่อครูแนะนำให้ปฏิบัติ
5.3.5  จัดหมวดหมู่ภาพกับสัญลักษณ์เลขไทยที่มีจำนวนเท่ากันได้
ระดับ  3   จัดหมวดหมู่ภาพกับสัญลักษณ์เลขไทยที่มีจำนวนเท่ากันได้ด้วยตนเอง
ระดับ  2   จัดหมวดหมู่ภาพกับสัญลักษณ์เลขไทยที่มีจำนวนเท่ากันได้โดยมีผู้ชี้แนะ

ระดับ  1   จัดหมวดหมู่ภาพกับสัญลักษณ์เลขไทยที่มีจำนวนเท่ากันไม่ได้
5.3.6  อ่านและบอกสัญลักษณ์ของคำที่กำหนดได้
ระดับ  3   อ่านและบอกสัญลักษณ์ของคำที่กำหนดได้ถูกต้องทุกครั้ง

ระดับ  2   อ่านและบอกสัญลักษณ์ของคำที่กำหนดได้ถูกต้องเป็นบางครั้ง

ระดับ  1   อ่านและบอกสัญลักษณ์ของคำที่กำหนดไม่ได้ต้องมีผู้ชี้แนะ

แผนการจัดประสบการณ์

ระดับการศึกษาปฐมวัย
หน่วย
เมืองไทยที่รัก   ( เล่นดนตรีไทยกันเถอะ )  สัปดาห์ที่ 17    กิจกรรม   วันที่ 4


1.  จุดประสงค์การเรียนรู้
1.1 เคลื่อนไหวร่างกายตามผู้นำ – ผู้ตามได้ถูกต้อง
1.2 แสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่สนใจได้
1.3 มีมารยาทและคุณสมบัติผู้ดี วิธีไม่รบกวนผู้อื่นขณะทำงานได้
1.4 ส่งเสริมลักษณะนิสัยรักการอ่าน
1.5 จัดหมวดหมู่สิ่งของที่มีความเหมือนความต่างได้
1.6 ปฏิบัติกิจกรรมการบวกแบบมีทดด้วยเบี้ยอากรได้
2.  สาระการเรียนรู้
2.1 สาระที่ควรเรียนรู้
-  รู้จักสิ่งที่แสดงถึงความเป็นไทย

-  กิริยามารยาทตามแบบไทย การไหว้  การเคารพผู้ใหญ่
-  ปฏิบัติตนตามวัฒนธรรมท้องถิ่นที่อาศัย อยู่และความเป็นไทย
-  เล่นเครื่องดนตรีไทยง่าย ๆ
-  มีมารยาทและคุณสมบัติผู้ดี วิธีไม่รบกวนผู้อื่นขณะทำงาน

2.2 ประสบการณ์สำคัญ
· การเคลื่อนไหวร่างกายตามผู้นำ – ผู้ตาม
· การแสดงความคิดเห็นด้วยคำพูด
· การทำงานและร่วมกิจกรรมกับผู้อื่น เอื้ออาทรและแบ่งปันซึ่งกันและกัน
· การปฏิบัติกิจกรรม มารยาทและคุณสมบัติผู้ดีชุดกิจกรรมวิธีไม่รบกวนผู้อื่นขณะทำงาน
· การปฏิบัติตนตามวัฒนธรรมท้องถิ่นที่อาศัย อยู่และความเป็นไทย
· การเชื่อมโยงความรู้และทักษะต่างๆใช้ในชีวิตประจำวันได้ดี
3.  กิจกรรมการเรียนรู้

3.1.การเคลื่อนไหวและจังหวะ นักเรียนเคลื่อนไหวร่างกายประกอบท่าทางตามผู้นำ – ผู้ตาม

3.2.ครูอ่านหนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ ” ให้ฟังทีละวรรค และให้นักเรียนอ่านเรื่องในหนังสือตามจนจบเรื่อง  แล้วสนทนา อภิปราย แสดงความคิดเห็นเรื่องราวที่อ่านโดยใช้คำถาม


-   ถ้าเราไม่ใช้ไม้ตีตะโพนจะเกิดอะไรขึ้น


-   ถ้าไม้ตีระนาดเอกหายไป เราจะทำอย่างไร
-   ถ้าให้เลือกเล่นดนตรีไทย  เด็ก ๆ จะเล่นเครื่องดนตรีชนิดไหน  เพราะอะไร


 
3.3.ครูนำเสนอกิจกรรมมอนเทสซอริ กิจกรรมการบวกแบบมีทดด้วยเบี้ยอากร (รายละเอียดในคู่มือการจัดกิจกรรมตามแนวทางมอนเทสซอริ)
3.4.นักเรียนปฏิบัติกิจกรรมศิลปะสร้างสรรค์ การพับกระดาษ ปั้นดินน้ำมัน วาดภาพสีเทียน  ตามความคิดสร้างสรรค์  



-  นักเรียนนำผลงานมาเล่าให้ครูฟัง ครูเขียน สิ่งที่นักเรียนเล่า

3.5.การเล่นเสรี นักเรียนเล่นตามมุมประสบการณ์ หรือเลือกเล่นกิจกรรมมอนเทสซอริ        ตามความสนใจ เมื่อเลิกเล่น เก็บของเล่น
3.6.กิจกรรมกลางแจ้ง นักเรียนเลือกเล่นน้ำ – เล่นทราย พร้อมอุปกรณ์การเล่น อย่างอิสระ
          
-  เมื่อหยุดเล่นเก็บอุปกรณ์ 
3.7.สรุป สนทนาซักถามการปฏิบัติกิจกรรมวันนี้ นักเรียน ครู สรุปสนทนาจากการเล่น รวมถึงการระวังอันตรายระหว่างการเล่น ฯลฯ
- นักเรียนทำความสะอาดร่างกาย รับประทานอาหารกลางวัน แปรงฟัน นอนพักผ่อน
- ตื่นนอน เก็บที่นอน ล้างหน้า ดื่มนม

3.8.เกมการศึกษา ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมการศึกษา “เกมจัดหมวดหมู่ ตุ๊กตาไทย” นักเรียนเล่นเกมใหม่และเล่นเกมที่เคยเล่นมาแล้ว เมื่อเลิกเล่นแล้ว เก็บอุปกรณ์เข้าที่เดิมให้เรียบร้อย
4.  สื่อและแหล่งเรียนรู้

-  หนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ”


-  อุปกรณ์มอนเทสซอริ กิจกรรมการบวกแบบมีทดด้วยเบี้ยอากร
          -   สีน้ำ สีเทียน ดินน้ำมัน  กระดาษ

-  อุปกรณ์เครื่องเล่นน้ำ – เล่นทราย
-  เกมการศึกษา “เกมจัดหมวดหมู่ตุ๊กตาไทย”

5.  การวัดและการประเมินพัฒนาการ

5.1  วิธีการ


-  การสังเกต

5.2  เครื่องมือ


-  แบบสังเกตพฤติกรรม


-  แบบบันทึกพฤติกรรม

5.3  เกณฑ์การประเมิน
 
5.3.1  เคลื่อนไหวร่างกายตามผู้นำ – ผู้ตามได้ถูกต้อง
ระดับ 3 เคลื่อนไหวร่างกายตามผู้นำ – ผู้ตามได้ถูกต้องด้วยตนเอง
ระดับ 2 เคลื่อนไหวร่างกายตามผู้นำ – ผู้ตามได้ถูกต้องโดยครูชี้แนะ
ระดับ 1  เคลื่อนไหวร่างกายตามผู้นำ – ผู้ตามได้จากการแนะนำ / ทำไม่ได้
              
5.3.2  แสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่สนใจได้ 
ระดับ 3 แสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่สนใจได้ถูกต้องเหมาะสม
ระดับ 2 แสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่สนใจได้โดยครูชี้แนะ
   

ระดับ 1 แสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องที่สนใจได้จากการแนะนำ / ทำไม่ได้
 
5.3.3  มีมารยาทและคุณสมบัติผู้ดี วิธีไม่รบกวนผู้อื่นขณะทำงานได้
ระดับ 3 มีมารยาทและคุณสมบัติผู้ดี วิธีไม่รบกวนผู้อื่นขณะทำงานได้ด้วยตนเองถูกต้อง



ตามขั้นตอน
ระดับ 2 มีมารยาทและคุณสมบัติผู้ดี วิธีไม่รบกวนผู้อื่นขณะทำงานได้ด้วยตนเอง


โดยครูชี้แนะ
ระดับ 1 มีมารยาทและคุณสมบัติผู้ดี วิธีไม่รบกวนผู้อื่นขณะทำงานได้จากการแนะนำ /



ทำไม่ได้


5.3.4  ส่งเสริมลักษณะนิสัยรักการอ่าน
ระดับ  3   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านได้ด้วยตนเองอย่างสม่ำเสมอ
ระดับ  2   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านโดยครูชักชวน
ระดับ  1   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านเมื่อครูแนะนำให้ปฏิบัติ


5.3.5  จัดหมวดหมู่สิ่งของที่มีความเหมือนความต่างได้
ระดับ  3   จัดหมวดหมู่สิ่งของที่มีความเหมือนความต่างได้ 4 – 5 ประเภท

ระดับ  2   จัดหมวดหมู่สิ่งของที่มีความเหมือนความต่างได้ 2 – 3 ประเภท
ระดับ  1   จัดหมวดหมู่สิ่งของที่มีความเหมือนความต่างได้ 1 ประเภท



5.3.6  ปฏิบัติกิจกรรมการบวกแบบมีทดด้วยเบี้ยอากรได้
ระดับ  3   ปฏิบัติกิจกรรมการบวกแบบมีทดด้วยเบี้ยอากรได้ด้วยตนเอง
ระดับ  2   ปฏิบัติกิจกรรมการบวกแบบมีทดด้วยเบี้ยอากรได้โดยมีผู้ชี้แนะ
ระดับ  1   ปฏิบัติกิจกรรมการบวกแบบมีทดด้วยเบี้ยอากรไม่ได้

แผนการจัดประสบการณ์

ระดับการศึกษาปฐมวัย
หน่วย
    เมืองไทยที่รัก   ( เล่นดนตรีไทยกันเถอะ )  สัปดาห์ที่ 17    กิจกรรมวันที่ 5


1.   จุดประสงค์การเรียนรู้
1.1 เคลื่อนไหวร่างกายประกอบคำคล้องจอง ตามจินตนาการได้
1.2 อธิบาย แสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราวที่สนใจได้
1.3 ปฏิบัติกิจกรรมการลบแบบธรรมดาด้วยเบี้ยอากรได้
1.4 ส่งเสริมลักษณะนิสัยรักการอ่าน
1.5 เรียงลำดับเหตุการณ์สิ่งต่าง ๆ จากเล็กที่สุด – ใหญ่ที่สุดได้
2. สาระการเรียนรู้
2.1 สาระที่ควรเรียนรู้
- รู้จักสิ่งที่แสดงถึงความเป็นไทย

- ปฏิบัติตนตามวัฒนธรรมท้องถิ่นที่อาศัย อยู่และความเป็นไทย
- สำรวจ และอธิบายความเหมือน ความต่างของสิ่งต่างๆ
- แสดงออกทางด้านศิลปะ ดนตรี และการเคลื่อนไหวตามจินตนาการ
2.2 ประสบการณ์สำคัญ
· การสำรวจและอธิบายความเหมือนและความต่างของสิ่งต่างๆ
· การแลกเปลี่ยนความคิดเห็นและเคารพความคิดเห็นของผู้อื่น
· การปฏิบัติตนตามวัฒนธรรมท้องถิ่นที่อาศัย อยู่และความเป็นไทย
· การอ่านภาพหรือสัญลักษณ์จากหนังสือนิทาน /เรื่องราวที่สนใจ
3. กิจกรรมการเรียนรู้

3.1.การเคลื่อนไหวและจังหวะ นักเรียนเคลื่อนไหวร่างกายประกอบคำคล้องจอง “ เราเป็นคนไทย  ” นักเรียนทำท่าตามจินตนาการของตนเอง

3.2.ครูสนทนากับนักเรียนเกี่ยวกับเรื่องราวจากหนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “ เล่นดนตรีไทยกันเถอะ ” นำสู่การปฏิบัติตัวการอยู่ร่วมกันในห้องเรียน และในสังคมรอบตัว     โดยการไม่ส่งเสียงดังในการเล่นเครื่องดนตรี ขณะทำงานหรือทำกิจกรรม
· นักเรียนต้องทำตัวอย่างไรเมื่ออยู่ในห้องเรียน ในโรงเรียน สถานที่ต่าง ๆ ที่เป็นการรบกวนผู้อื่น ถ้าทุกคนไม่ปฏิบัติ ตามกฎระเบียบจะเกิดอะไรขึ้น
· สนทนาซักถาม และแสดงความคิดเห็น อภิปราย สรุปเป็นข้อตกลงในการอยู่ร่วมกันกับผู้อื่นได้อย่างถูกต้อง 

3.3.ครูนำเสนอกิจกรรมมอนเทสซอริ กิจกรรมการลบแบบธรรมดาด้วยเบี้ยอากร (รายละเอียดในคู่มือการจัดกิจกรรมตามแนวทางมอนเทสซอริ)
3.4.นักเรียนปฏิบัติกิจกรรมศิลปะสร้างสรรค์ การร้อยลูกปัด วาดภาพด้วย สีน้ำ สีเทียน  ปั้นดินน้ำมัน


- นักเรียนนำผลงานมาเล่าให้ครูฟัง ครูเขียน สิ่งที่นักเรียนบรรยายภาพผลงาน

3.5.กิจกรรมกลางแจ้ง นักเรียนเข้าแถวพร้อมถืออุปกรณ์การละเล่นพื้นบ้าน การเล่นมอญซ่อนผ้า ไปเล่นที่สนามอย่างมีอิสระ
· เมื่อได้ยินสัญญาณหยุดเล่น เก็บอุปกรณ์ 

3.6.สรุป สนทนาซักถามการปฏิบัติกิจกรรมวันนี้ การเล่นมอญซ่อนผ้า และวิธีการระวัง รักษาความปลอดภัยกับตัวเองและผู้อื่น


- ล้างมือทำความสะอาด รับประทานอาหารกลางวัน เล่น แปรงฟัน นอนพักผ่อน


- ตื่นนอน เก็บเครื่องนอน ล้างหน้า เก็บที่นอน

3.7.เกมการศึกษา ครูสาธิตวิธีการเล่นเกมการศึกษาเรียงลำดับขนาดของเครื่องดนตรี           “เล็กที่สุด – ใหญ่ที่สุด” นักเรียนเล่นเกมใหม่และเกมที่เคยเรียนมาแล้ว เมื่อเลิกเล่นเกมการศึกษา         เก็บอุปกรณ์เข้าที่เดิมให้เรียบร้อย
4.  สื่อและแหล่งเรียนรู้
· คำคล้องจอง   “  เราเป็นคนไทย”
· หนังสือชุดการอ่านตามระดับความสามารถ เรื่อง “เล่นดนตรีไทยกันเถอะ ”
· อุปกรณ์มอนเทสซอริ กิจกรรมการลบแบบธรรมดาด้วยเบี้ยอากร
· สีน้ำ สีเทียน ดินน้ำมัน ลูกปัด  เชือกร้อย กระดาษ
· เกมการศึกษา เรียงลำดับขนาดของเครื่องดนตรี “เล็กที่สุด – ใหญ่ที่สุด ”
· อุปกรณ์การเล่นมอญซ่อนผ้า 
5.  การวัดและประเมินพัฒนาการ
5.1 วิธีการ
· สังเกต
· การตรวจผลงาน
5.2 เครื่องมือ
· แบบสังเกตพฤติกรรม
5.3 เกณฑ์การประเมิน
5.3.1 เคลื่อนไหวร่างกายประกอบคำคล้องจอง ตามจินตนาการได้
ระดับ  3  เคลื่อนไหวร่างกายประกอบคำคล้องจอง ตามจินตนาการได้ถูกต้องด้วยตนเอง
ระดับ  2   เคลื่อนไหวร่างกายประกอบคำคล้องจอง ตามจินตนาการได้ถูกต้องโดยครูชี้แนะ
ระดับ  1   เคลื่อนไหวร่างกายประกอบคำคล้องจอง ตามจินตนาการได้จากการแนะนำ / ทำไม่ได้
         

5.3.2  อธิบาย แสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราวที่สนใจได้
ระดับ  3  อธิบาย แสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราวที่สนใจได้ถูกต้องเหมาะสม
ระดับ  2  อธิบายแสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราวที่สนใจได้โดยครูชี้แนะ
ระดับ  1   อธิบายแสดงความความคิดเห็นเกี่ยวกับเรื่องราวที่สนใจได้จากการแนะนำ / ทำไม่ได้
5.3.3 ปฏิบัติกิจกรรมการลบแบบธรรมดาด้วยเบี้ยอากรได้
ระดับ  3   ปฏิบัติกิจกรรมการลบแบบธรรมดาด้วยเบี้ยอากรได้ด้วยตนเอง

ระดับ  2   ปฏิบัติกิจกรรมการลบแบบธรรมดาด้วยเบี้ยอากรได้โดยมีผู้ชี้แนะ
ระดับ  1   ปฏิบัติกิจกรรมการลบแบบธรรมดาด้วยเบี้ยอากรไม่ได้
5.3.4 ส่งเสริมลักษณะนิสัยรักการอ่าน
ระดับ  3   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านได้ด้วยตนเองอย่างสม่ำเสมอ
ระดับ  2   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านโดยครูชักชวน
ระดับ  1   แสดงลักษณะนิสัยรักการอ่านเมื่อครูแนะนำให้ปฏิบัติ
5.3.5 เรียงลำดับเหตุการณ์สิ่งต่าง ๆ จากเล็กที่สุด – ใหญ่ที่สุดได้
ระดับ  3   เรียงลำดับเหตุการณ์สิ่งต่าง ๆ จากเล็กที่สุด – ใหญ่ที่สุดได้ด้วยตนเอง
ระดับ  2   เรียงลำดับเหตุการณ์สิ่งต่าง ๆ จากเล็กที่สุด – ใหญ่ที่สุดได้โดยมีผู้ชี้แนะ
ระดับ  1   เรียงลำดับเหตุการณ์สิ่งต่าง ๆ จากเล็กที่สุด – ใหญ่ที่สุดไม่ได้

เพลง ร้องเพลงกันเถอะ
มาร้องเพลงกันเถอะนะจ๊ะ    มา เรามาร้องเพลงด้วยกัน  
เล่นดนตรีกันเถอะนะจ๊ะ      มา เรามาเล่นดนตรีด้วยกัน 
(ระนาด)    
เตรง  เตรง  เตรง  เตร๊ง   เตรง   เตร็ง  เตร๊ง 
เตรง  เตรง  เตรง  เตร๊ง   เตรง   เตร็ง  เตร่ง 


(กลอง) 

ตุ่ม    ตุ่ม   ตุ่ม    ตุ้ม   ตุ่ม   ตุม   ตุ๊ม
              


ตุม    ตุม    ตุม     ตุ๊ม  ตุม   ตุม    ตุ่ม
(ฆ้อง)       
โมง    โมง   โมง    โม้ง    โม่ง    โมง   โม้ง
                  


โมง    โมง   โมง    โม้ง    โมง    โมง   โม่ง              
(ตะโพน)    
เปิง    เปิง   เปิง   เปิ้ง   เปิ่ง   เปิง   เปิ๊ง
                 


เปิง    เปิง   เปิง   เปิ๊ง   เปิง   เปิง   เปิ่ง              
(ปี่)

แอ    อี   แอ   แอ้   แอ่    อี   แอ๊
          



แอ    อี   แอ   แอ๊   แอ    อี   แอ่              
(ฉิ่ง)   

ฉับ    ฉิ่ง   ฉับ  ชิ้ง   ฉับ    ชิง   ชับ
             


ฉับ    ฉิ่ง   ฉับ  ชิ้ง   ฉับ    ชิง   ฉับ   
เพลง  รักเมืองไทย                 (   หลวงวิจิตรวาทการ  )



รักเมืองไทย      


ชูชาติไทย


ทะนุบำรุงให้รุ่งเรือง


สมเป็นเมืองของไทย



เราชาวไทย


เกิดเป็นไทยตายเพื่อไทย   ( ซ้ำ )
คำคล้องจอง      เราเป็นคนไทย



เราเป็นคนไทย


พูดภาษาไทย


อาศัยในแผ่นดินไทย


แต่งกายแบบไทย



เราเป็นคนไทย


ทั้งกายและทั้งใจ


เราต้องรักเมืองไทย


บ้านเกิดเมืองนอนของเรา
[image: image1.png]



ชื่อหน่วยการเรียนรู้


เมืองไทยที่รัก


( เล่นดนตรีไทยกันเถอะ )








สาระการเรียนรู้





สาระที่ควรเรียนรู้


บุคคลและสถานที่แวดล้อมเด็ก


 ฉันเป็นคนไทย มีวันสำคัญ ของชาติ ศาสนา และพระมหากษัตริย์ มีวัฒนธรรมประเพณีหลายอย่าง   


 ท้องถิ่นของฉันมีสถานที่ต่างๆที่สำคัญ มีวันสำคัญของตนเอง ซึ่งจะมีการปฏิบัติกิจกรรมที่แตกต่าง


  ศาสนาทุกศาสนาสอนให้ทุกคนเป็นคนดี ฉันภูมิใจที่ฉันเป็นคนไทย





มาตรฐานการเรียนรู้


มาตรฐานที่ 5


  ชื่นชมและแสดงออกทางศิลปะ ดนตรี การเคลื่อนไหว และรักการออกกำลังกาย





มาตรฐานที่ 7


  รักธรรมชาติสิ่งแวดล้อมวัฒนธรรม และความเป็นไทย 


 


มาตรฐานที่ 8


  อยู่ร่วมกับผู้อื่นได้อย่างมีความสุขและปฏิบัติตนเป็นสมาชิกที่ดีของสังคมในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข








ประสบการณ์ที่สำคัญ


� การแสดงปฏิกิริยาโต้ตอบเสียงดนตรี


กรจบค การเล่นเครื่องดนตรีง่าย ๆ


 การปฏิบัติตนตามหลักศาสนาที่นับถือ


  การปฏิบัติตนตามวัฒนธรรมท้องถิ่นที่อาศัย อยู่และความเป็นไทย


  การเลียนแบบการกระทำและเสียงต่างๆ


  การอ่านในหลายรูปแบบผ่านประสบการณ์ที่สื่อความหมายต่อเด็ก อ่านภาพหรือสัญลักษณ์จากหนังสือนิทาน / เรื่องราว ที่สนใจ








ตัวบ่งชี้


มฐ.5 ตัวบ่งชี้ที่ 1 


มฐ.5 ตัวบ่งชี้ที่ 2











มฐ.7 ตัวบ่งชี้ที่ 1 


มฐ.7 ตัวบ่งชี้ที่ 2  








มฐ.8 ตัวบ่งชี้ที่ 1


มฐ.8 ตัวบ่งชี้ที่ 2








มาตรฐานหลักสูตรปฐมวัย

















































































































